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九年级化学复习预测试卷
（试卷内容：物质构成的奥秘   考试时间48分钟   试卷满分60分）
	题号
	一
	二
	三
	总分

	得分
	 
	 
	 
	 


温馨提示：1、

认真审题，

 独立思考，

 准确作答，

 体验成功！


          2、相对原子质量：C—12，H—1，O—16，Ca—40，Cl—35.5。

	得分
	评卷人

	 
	 


一、选择题（本大题包括10小题，每小题2分，共20分。每小题的4 个备选答案中，只有1个答案符合题意）
1、镍镉（Ni-Cd）电池中发生的反应为：Cd+2NiO(OH)+2H2O    2Ni(OH)2+Cd(OH)2。则在NiO(OH)和Cd(OH)2中，Ni和Cd的化合价分别为……………………………………………………【    】

   A.＋2，＋3       B.＋3，＋2       C.＋2，＋2        D.＋3，＋3

2、在某同学的学习笔记中，对下列符号中“2”的含义有如下记载。其中正确的是……【    】

   A. 符号2SO3中的“2”，表示2个三氧化硫分子

   B. 符号O2－中的“2-”，表示氧元素的化合价为－2价

   C. 符号CO2中的“2”，表示一个氧分子中含有2个氧原子

   D. 符号[image: image6.jpg]a2
Weo



中的“2”，表示一个镁离子带2个单位的正电荷

3、在①.MgO、CuO、CaO、SO2；②.C、Fe、S、P；③.ZnCl2、BaCO3、HNO3、NaNO3三组物质中，各有一种物质在分类上与组内其它物质不同，这三种物质是…………………………【    】

   A. SO2、Fe、HNO3  B. CuO、Fe、ZnCl2     C. CaO、C、CaCO3  D. SO2、S、NaNO3
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4、北京奥运会“祥云”火炬采用的燃料是丙烷（分子结构模型如下图所示）。下列关于丙烷分子的说法中，不正确的是………………………【    】

   A.丙烷分子由碳原子和氢原子构成
   B.丙烷分子中碳、氢原子个数比为3：8

   C.丙烷分子由碳元素和氢元素组成

   D.一个丙烷分子中含有26个质子       

5、下列说法中，你认为正确的是…………………………………【    】

   A.如果两种粒子属于同一种元素，则它们原子核内的质子数一定相等

   B.如果两种粒子属于同一种元素，则它们原子核内的中子数一定相等

   C.如果两种粒子含有相同的质子数，则它们一定属于同一种元素

   D.如果两种粒子含有相同的电子数，则它们一定属于同一种元素

6、下列符号中，既具有宏观意义，又具有微观意义的是…………………【    】

   A. 2Cl          B. 2Cl2         C. SO2         D. 2NO2
7、如下图所示，每二个甲分子反应后生成二个乙分子和一个丙分子，已知甲、乙、丙分别为不同的纯净物。则从图中获得的[image: image12.jpg]P2 O
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信息中，不正确的是……………………………【    】

   A.在该反应中，分子发生了改变
   B.该化学反应的类型为分解反应

   C.该反应生成的乙物质属于化合物     

   D.一个乙分子中含1个A原子和1个B原 子

8、最近俄罗斯科学家利用第72号元素铪和第74号元素钨，精确测定出月球至少比地球早700万年形成。铪、钨两种元素的本质不同是……………………………………【    】

  A.核内质子数      B.核内中子数      C.核外电子数    D.相对原子质量

9、下列关于分子、原子、离子构成物质的说法中，不正确的是……………………【    】

   A.金属汞是由汞原子直接构成           B.氢气是由氢原子构成

   C.氢原子和氯原子结合成氯化氢分子，氯化氢分子聚集成氯化氢

   D.氯原子和钠原子得失电子形成氯离子和钠离子，两种离子结合成氯化钠

10、如下图所示，A和B两种分子反应生成C和D两种分子。下列判断正确的是…………【    】

 


	  A.“B”和“D”是单质  B.“C”可能是氯化物  C.这是置换反应  D.这是复分解反应


 

	得分
	评卷人

	 
	 


二、填空题（本大题包括7小题，共35分）
  11、（5分）在①.氯化钠；②.过氧化氢溶液；③.高锰酸钾；④.二氧化锰；⑤.二氧化碳；⑥.水；⑦.空

   气；⑧.氧气；⑨.铁等物质中，选择合适的序号填空：

   ⑴.属于混合物的是               ；⑵.属于单质的是                    ；

   ⑶.属于氧化物的是               ；⑷.含有氧分子的是                  。

   ⑸.用集合图表示事物类别之间的相互关系，可以帮助人们直观地理解事
 物之间的区别与联系，如下图所示。请用类似的集合图表示纯净物、氧化物、化合物、单质间的关系：

 12、（3分）在“分子”、“原子”、“原子核”、“质子”、“中子”、 “电子”粒子中，找出符合下列条件的粒子名称填空：⑴.不显电性的粒子是               ；⑵.能直接构成物质的粒子是               ；⑶.能保持物质化学性质的粒子是            。

13、（8分）以下是六种粒子的结构示意图，请回答：
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   ⑴.A、B、C、D、E、F六种粒子共表示           种元素。

   ⑵.表示原子的是              ；表示离子的是                      。

   ⑶.写出有关粒子符号：A            ；C              ；D          。

   ⑷.两者相互结合能形成XY型化合物的是           或               。

14、（5分）写出下列各符号中数字“2”的含义：

   ⑴. 2NO                         ；⑵. NO2                            ；

   ⑶. 2Na＋                         ；⑷. SO42－                           ； 

   ⑸. [image: image9.jpg]&



                                    。

15、（5分）根据下表，结合你学过的知识，可以总结出哪些规律？回答⑴、⑵的问题，并根据⑴、⑵的实例，将你发现的其它规律填写在空白处：

	原子种类
	11H
	21H
	31H
	Na
	Mg
	Al
	Si
	P
	S
	Cl

	质子数
	1
	1
	1
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	中子数
	0
	1
	2
	12
	12
	14
	14
	16
	16
	18

	核外电子数
	1
	1
	1
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	相对原子质量
	1
	2
	3
	23
	24
	27
	28
	31
	32
	35

	最外层电子数
	1
	1
	1
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	常见化合价
	+1
	+1
	+1
	+1
	+2
	+3
	+4、－4
	+5、－3
	+6、－2
	+7、－1


   ⑴.不同元素的原子                   一定不同。

   ⑵.同种元素的不同原子               一定相同，                  一定不同。

   ⑶.                            。⑷.                                     。

16、（4分）在一个陌生的星球上充满了一种浅黄绿色的气体单质。科学家研究了该单质，确定其化学式为F2，相对分子质量为38。进一步研究表明，该元素的单质不导电。当该元素原子与金属元素原子相化合时，只能形成F－,该元素原子与非金属元素原子相化合时只显－1价。请回答下列问题：

   ⑴.根据上述信息判断，该元素属于              元素（填“金属”或“非金属”），你判断的依据是                                                   。

   ⑵.科学家在该星球上还发现了另一种元素并确定其符号为Al,当铝原子与氟原子相化合时铝显＋3价，则这种化合物的化学式为               。

   ⑶.在该星球上氢气与此浅黄绿色气体单质相遇时会发生爆炸性的化合，但不生成水。请写出氢气在该星球上发生爆炸的化学方程式                              。

17、（5分）图A中的两个圆分别金刚石和石墨的有关信息，两圆重叠的区域表示它们的共同特征（相似点），重叠区域以外的部分表示它们的独有特征（不同点）。请你参照图A，在下图的空格处图B、图C中的⑴、⑵、⑶、⑷、⑸区域对应的适当内容。

    金刚石          石墨       原子         离子       甲烷         乙醇
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           A                        B                      C

   ⑴                                 ；⑵                               ；

   ⑶                                 ；⑷                               ；

   ⑸                                 。

	得分
	评卷人

	 
	 


三、计算题（本大题共5分）
（友情提示：读懂题目再动手，中间不能少步骤！）

17、某校化学兴趣小组的同学为测定一种石灰石样品中含碳酸钙的质量分数，取5克石灰   石样品，把40克

   盐酸分4次加入盐酸中（石灰石样品中的杂质既不溶于水，也不与盐酸反应），每次加入盐酸与剩余固体的质量如下表所示。请计算：

	稀盐酸的用量
	第一次加10克
	第二次加10克
	第三次加10克
	第四次加10克

	剩余固体质量
	3克
	1克
	0.5克
	0.5克


   ⑴.该石灰石样品中含CaCO3的质量分数。

   ⑵.该稀盐酸中含HCl的质量分数。

 


 

中考化模拟试卷（二）
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	A
	A
	C
	A
	D
	C
	A
	B
	C


 

二、填空题
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 11、⑴.②⑦；  ⑵.⑧⑨；  ⑶.④⑤⑥；  ⑷.⑦⑧；


    ⑸.见右图所示。

 12、⑴.分子、原子；  ⑵.分子、原子；

    ⑶.原子；        ⑷.分子、原子、中子；

   ⑸.质子和中子；  ⑹.中子。

13、⑴.四种；        ⑵. CEF、ABD；

⑶.Na＋、Ne、O2－；⑷. BD或EF。

14、⑴. 2一氧化氮分子；  ⑵. 一个二氧化氮分子中含有2个氮原子；

   ⑶. 2个钠离子；      ⑷. 一个硫酸根离子带2个单位正电荷。

   ⑸.在氧化镁中，镁元素显＋2价。

15、⑴.质子数； ⑵.质子数、中子数； ⑶.原子核内不一定有中子； ⑷.相对原子质量等于质子数与中子

   数之和； ⑸.同种原子核内质子数不一定等于中子数；⑹.质子数等于核外电子数；⑺.金属元素无负化

   合价；⑻.同种非金属元素最高正价与最低负价的绝对值之和为8； ⑼.所示元素中，最高正价数等于最

   外层电子数等。

16、⑴.非金属、该元素的单质不导电；该元素与金属元素或非金属元素化合时只显负价。  

   ⑵. AlF3。   ⑶. H2+F2   2HF。

  17、⑴.都是构成物质的粒子；⑵带电荷；⑶.都是有机化合物；⑷.都具有可燃性；⑸.常温下是液体。

 

三、计算题
18、⑴. 90%     ⑵. 14.6%。
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